Babits Mihály, filozófia költészete
1883.nov.26-án szül Szekszárdon. Értelmiségi családból származik. 

Korán (1900) kezdett verselni. Barátai, Kosztolányi és Juhász Gyula ösztönözték, h jelenjen meg az irodalmi életben. Babits nevét a hazai irodalmi életben A Holnap antológia tette ismertté 1908-ban. 1908.júli.24-én rendes tanárrá nevezték ki és áthelyezték az erdélyi Fogarasra. Száműzetésnek tartotta az áthelyezést. A fogarasi gimnáziumban eltöltött 3 tanév termékeny volt. Olvasott, művelődött, alkotott. Megtanult görögül és felfedezte a francia Henri Bergsont.

1909.májusban megjelent első verseskötete „Levelek Iris koszorújából”. A kötet gyűjteményes jellegű. Téma-, stílus- hangnem- és versformabeli sokszínűség jellemzi a kötetet. Újklasszicizmus és modernség szólal meg egyszerre a verseskötetben. Egy dolog azonban mindvégig állandó. A minőség iránti elkötelezettség.

2. versekötete 1911.ápr. „Herceg, hátha megjön a tél is!”. Az 1909 és 1911 közt keletkezett verseket gyűjtötte egybe Babits a Herceg, hátha megjön a tél is című kötetben. A második kötet talán legfontosabb, de mindenképp legismertebb verse az Esti kérdés
1911-től a Nyugatnak is állandó munkatársa lett. 1927-ben Baumgarten Ferenc halála után Babits lesz a Baumgarten-díj kurátora. Nagyhatalmú irodalmi tekintélyre tett szert Babits. 
Babitsot érdekelte az életértelme és ezt az Esti kérdés című versében is megtaláljuk:
Egyetlen versszakból, mondatból, kérdésből áll. Keletkezésének története az hogy két részletben íródott a mű. 1908-ban Szegeden kezdte el írni, de csak 1909-ben Fogarason fejezte be a művet. Az alapmondat amire a váz épül: „Midőn az est a földet eltakarja, olyankor bárhol járj a nagy világban arra fogsz gondolni ez a sok szépség mind mire való”.  A költő nyitva hadja a kérdést, mert mindenkinek magának kell megválaszolnia. Klasszikus költői kérdés, amelyre nincs vagy nem adható meg pontosan a válasz. Hiszen a vers az élet értelmét firtatja. Nem a megoldás a fontos, hanem maga a meditáció. A vers egyetlen filozófiai kérdés, de variásainak szövegszerű kimondását a vers

beszédfolyama késlelteti. A meditáció ideje az alkonyat. Szép de egyben nyugtalanító vers is. Szépségét képei és a megidézett hangulatok adják. Nyugtalanítóvá talán a megválaszolhatatlan kérdések teszik. Az egyetlen, 53 sorból álló többszörösen összetett mondat az élet értelmére, céljára kérdez. A vers zárlatában megfogalmazódó költői kérdésre természetesen nem kapunk választ. A vers filozófiai támogatását a bergsoni "időelmélettől" kap, a szubjektív és objektív idő szembeállításának bergsoni gondolata érződik Esti kérdés című költeményében és itt nem vesszük külön a szubjektív, objektív időt hanem azt részletezi Babits hogy az emlékek milyen hatással vannak a jelenünkre. 

A vers stílusát az impresszionista jegyek határozzák meg. A verscímben is jelölt központi kép az est. léthelyzethez megfelelő teret és időt adó keret nem először fordul elő magyar költői alkotásban, elég megemlíteni Csokonai Az estve ill. Az éj és a csillagok című költeményét. Nem a válasz megtalálása a fontos, hanem az örök szembesülési igény. Az irodalom szereptudatának megváltozását is jelzik a folyamatosan felhangzó kérdések sora. 

A vers másik üzenetértékű gondolata lehet, hogy a létezés teljessége a születés és halál egységében testesül meg. A vers szerkezete két, illetve három részből áll. A értelmi tagolás három része a nyitány "Midőn" mondatkezdése, az "olykor" és az "ott" újraindítása.

A motívumok egyre bonyolultabb rendszere a magában álló fűszáltól indul és a zárlatban visszajut hozzá. A világot panoráma-szerűen bemutató képek egyszerre hordoznak kulturális utalásokat és a személyes lét pillanatemlékeit. 

3 részre tagoljuk a versszakot, jelen, múlt és a jövő. 

Az első rész az a jelen az első 12 sor: midőn időhatározóval indul, az este leírását halljuk ebben a részben ami egyre tágul a horizont. A közelgő est köréhez kapcsolódó motívumok: bársonytakaró, dajka, lepel. 
A második rész a múlt a távolító képek az emberi életvilágának részleteit villantják fel gyors egymásutánban, a 28. sor „hol lángot apróz matt opáltükör” hirtelen nézőpontot vált, közelképet mutat ( Velencét idézi) innen pedig befelé fordul: időben tágul, mélyül tovább. Ennek a résznek az emlékezés a lényege. Babitsnak az emlékek pozitívak, kellemesek, a gyermekkor is megjelenik a költő kedvenc tárgyával említésével a diavetítővel, a versben bűvös lámpának nevezi. Mellérendelő mondatokból áll, olyankor visszautaló névmás, az estére mutat, így összekapcsolja az első részt a másodikkal. Találunk benne választó mondatokat is.
A harmadik rész a jövő. A vers centruma. A külső világ, a természeti és emberi környezet szintézise. Itt van a grammatikai főmondat: „mégis csak arra fogsz gondolni gyáván” és itt „hangzik” el a kérdés, az idáig késleltetett voltaképpel közlés, ill. a lét értelmét kereső alapkérdés: „ez a sok szépség mind mire való?” Ezt további kérdések sora követi. A zárlat az előző sor továbbfűzése. Az utolsó két sor Bibliából idézte. 

